

## 我校召开 1970 届校友毕业 50 周年座谈会

10月8日上午，1970届校友毕业50周年座谈会在第二教学楼会议室召开。校长邱勇、校党委书记陈旭出席座谈会，校务委员会副主任、清华校友总会副会长史宗恺主持会议。

邱勇说，包括1964年入学的“0字班”和1965年入学的“00字班”在内的1970届校友，是清华过去50年发展的经历者、见证者和奋斗者。他代表学校对各位校友为学校、国家和社会发展作出的重要贡献表示祝贺和感谢。邱勇还向各位校友介绍了110周年校庆“简朴、温暖、务实、共享”的总基调和“自强成就卓越，创新塑造未来”的主题。陈旭对校友们提出的意见建议进行了回应，并表示，学校将在坚持正确办学方向、扎根中国大地、服务国家经济社会发展等方面继续努力，始终把人才培养放在第一位，坚持促进学生全面

发展的办学理念。

本次校友座谈会共有39位秩年年级校友代表参加。校友们结合自己的经历和感受，在感悟峥嵘岁月的同时展望未来，围绕拔尖创新人才培养、学科建设、科研攻关、传承清华优良精神文化传统等方面提出了很多积极中肯的建议，并纷纷表达了对母校深厚的感激和眷恋。

1970届毕业生包含1964年入学的“0字班”1651人和1965年入学的“00字班”1614人，合计3265人，其中有800多人留校工作，被称为“新工人”，后改称为“新教师”。这些“新教师”在学校的领导层和各个学科方向发光发热，在清华的发展历程中起到了承上启下的重要作用，为清华平稳顺利地向前发展作出了重要贡献。党办校办、离退休处、校友总会等部处负责人出席了座谈会。（詹萌）

## “三十年再出发”

### ——1990级入学30周年纪念大会举行

9月12日，1990级入学30周年纪念大会在主楼后厅举行。校党委原书记方惠坚、贺美英，校友总会副会长史宗恺，校友工作办公室副主任杨柳，体育部教授孙葆洁等出席。受新冠疫情的影响，共有62名毕业留校工作同学、在学校工作的同学家属代表23个院系2182名1990级同学参加。大会由计算机系校友李翀（计03班）、电机系校友朱桂萍（电04班）主持。

大会开始后，随着方惠坚老师和贺美英老师的点名，到会的22个院系的校友

代表一一起立，高声报到，仿佛又回到了30年前的学生时光。贺美英老师在致辞中表示，今天能看到同学们的成长进步和事业发展是老师最大的幸福，并鼓励大家继续勇往直前，与国家一起向前走。

随后，1990级同学会理事会秘书长尹霞（计02班）做了1990级理事会工作报告，化工系校友邱彤（化02班）汇报了“1990级尊师互助基金”的财务收支情况。中交第一航务工程局有限公司副总工程师、水利系校友焦卫峰（水工03班）

## □ 校友联络

介绍了自己25年来从普通技术人员成长为骨干国企高级管理人员的历程。江苏卓胜微电子股份有限公司董事长兼CEO、计算机系校友许志翰（计02班）分享了自己芯片行业的创业经历和创业过程中的心得体会。史宗恺和孙葆洁还为“零跑三十年”及“一个都不能少”活动获奖的班级颁奖。孙葆洁老师鼓励大家保持强健体魄，传承体育精神。史宗恺老师分享了

自动化系1990级校友刘云浩的传奇故事，并以同为“零字班”的1980级师兄的身份祝愿1990级同学继续创造历史。

方惠坚在最后致辞中对1990级同学入学30周年表示祝贺，他简要回顾了上世纪90年代以来清华大学的发展历程。最后，他以“为祖国建功立业，为清华增光添彩”的深情寄语，勉励1990级同学为国家和民族贡献清华人的力量。（宋述强）

## ● 院系工作

### 社科学院分会秋季论坛成功举办

9月5日，社科学院分会秋季论坛在西山居举行。社会科学学院院长、分会会长彭凯平，学院党委副书记、分会副会长兼秘书长戎珂以及四十余名社科学院校友出席论坛。本次论坛由学院副院长、国际关系学系主任赵可金教授主讲，分会副秘书长谢一泓主持论坛。

论坛伊始，赵可金就“中美会陷入冷战吗？”为主题发表演讲。他认为，当前中美两国在经济、科技、军事等层面仍存在差距，冷战的条件尚不具备，中美双方并不会形成冷战时苏美全面对抗的局面。相比于冷战，中美双方“软战”，即政治战争的可能性更大，并将可能贯穿中华民

族伟大复兴的整个过程。但是，只要做好坚决维护习近平总书记党中央的核心地位和坚决维护党中央权威和集中统一领导这两个维护”，美方所挑起的政治战争便不攻自破。演讲结束后，赵可金一一回答了参会校友的提问，并就中美关系的实质和未来走向展开深入的交流。

论坛的最后，彭凯平发表讲话。他总结道，社科学院的校友最突出的特征就是心系国家、民族和社会的前途和命运，这就是社科人的家国情怀。他期待校友们能够在各自的工作岗位上敬业奉献，为中华民族伟大复兴贡献社科人的力量。

（社科学院分会）

### 公管学院分会召开理事会在线会议

8月30日，公管学院分会理事会会议在线召开，学院党委书记彭宗超，副院长朱旭峰、邓国胜，副院长兼党委副书记谢矜，党委副书记周绍杰，教学办主任慕玲等与30余名理事会成员出席会议。会

议由谢矜主持。

谢矜首先向理事们介绍了此次理事会的主要议题，并汇报了学院关于建院20周年的整体安排和目前筹备情况。随后，周绍杰介绍学院核心价值征集情况，该项